Priamy dokazy
Co je to dokaz.

Postupnost’ krokov mdZeme vZdy napisat tautologiu.

Odvodzovacie pravidlo A, B, C odvod' D m6zeme pouzivat ak A a B a C — D je tautologia

MoZeme pouzivat “vzorec”, ak je A -~ B tautol6gia, m6Zeme nahradit’ v 'ubovolnom vyraze vyraz A
vyrazom B.

Mimochodom ak si niekde bokom dokaZeme, Ze nieco je tautolégia mdéZeme to pouzivat’ aj ako tautolégiu aj ako
odvodzovacie pravidlo, aj ako “vzorec” (a podobne ako ked pouZivame vzorce, méZeme si zvolit’ vyznam jednotlivych
symbolov).

Samozrejme vSetko sa “d4” urobit’ tabul'kou.
Pre toto cviko, sa dohodneme, Ze tabul'ky s viac ako 4-mi riadkami sa ndm nechce robit’ alebo 5-mi stlpcami. (budeme
pouzivat’ iba jednoduché tautolégie, odvodzovacie pravidla, vzorceky)

Dokazte [[P—~ Q) a(R—S)] — [(Palebo R) — (Q alebo S)]
1. [(notP alebo Q) a (notR alebo S) ] — [notP alebo notR alebo Q alebo S] //(Aa B)— (A alebo B)

2. [(notP alebo Q) a (notR alebo S) ] — [not(P a R) alebo Q alebo S] /Ivzorcek demorganove pravidla
3.[(P-Q)a(R~-S)] — [not(PaR)alebo Q alebo S] /12x vzorcek (A — B) <=> (notA alebo B)
4.[(P-Q)a(R-S)] — [(Palebo R) — (Q alebo S)] /Ivzorcek (A - B) <=> (notA alebo B)

Priamy dokaz implikacie
Praca s alebo (delenie na pripady).

Dokaite [[P—~ Q) a(R-S)] — [(Palebo R) — (Q alebo S)]
Predpoklad: [P~ Q)a (R—S) ]
Zaver:[(P alebo R) — (Q alebo S)]

Predpoklad: (P-Q)a(R-S)
Predpoklad: P alebo R
Zaver: Q alebo S

1.[[P-Q)a(R~-9)] //predpoklad
2.Palebo R //predpoklad
2.(P~-Q) //AaB - A
3.(R-9) /AaB-B

4a. P //podl'a 2 pripad 1
5a. Q /I A, A-B odvod B
6a. Q alebo S // A odvod A alebo B
4b.R //podl'a 2 pripad 2
5b. S // A,A-B odvod B
6b. Q alebo S // B odvod’ A alebo B
7.Qalebo S //'V oboch pripadoch plati

(Tento dokaz trpiu tym, ze defakto sa dokazovana identita pouZiva, ale whatever....)

Dokazte (P~ Q) — [(P alebo R) — (Q alebo R)]
1.P-Q

2 Palebo R

3a. P

4a. Q

5a. Q alebo R

3a.R

4a. Q alebo R

6. Q alebo R

DalSie priamy dokaz implikacie:

[((P~R)a(Q-R)] — [(Palebo Q) - R]

[(P-Qa(P-R)] - [P - (QaR)]

[(P—-Q)alebo (P-R)] - [P — (Qalebo R)]

A a(Balebo C) « (AaB)alebo (AaC) //dokazu sa ako lemy dve implikacie a potom sa to spoju
A alebo (B aC) < (Aalebo B)a(AaleboC) //dokazu sa ako lemy dve implikacie



Dékaz sporom
Tie isté priklady



